

香港啟德體育園今日（27日）進行首次試業活動，以評估體育園的票務管理、人群管制及交通負荷等能力。特區政府運輸及物流局局長林世雄昨日在網誌表示，局方將會全力配合，並透露體育園啟用後，預計不少觀眾會使用鄰近的屯馬線啟德站和宋皇臺站出入，港鐵公司會按需要及實際情況，安排在體育園散場時加密屯馬線及觀塘線班次，及安排「專班專列」接載觀眾，以應付需求，巴士公司亦會加強服務，疏導人流。香港警務處東九龍總區行動部亦於前日在東九龍總部舉行首個有關啟德體育園的跨部門桌上演練，以加強各部門及相關持份者在大型活動期間即時應對緊急情況時的協作和應變能力。

●香港文匯報記者 蕭景源、文森



體育園於10月底開始至明年2月進入測試及演練階段，以汲取實際營運經驗，讓園方及各持份者持續調整策略、優化園區營運模式、人群管理及配套設施，為明年體育園啟用時作充分準備。今日，啟德青年運動場將進行一場足球賽事，作為體育園首場試業活動，主要目的為測試場地營運。

體育園發言人表示，由於賽事場地以外的其他體育園區範圍，以及當中的一些通道和道路正在進行工程，當天參觀賽事的人士，應盡量使用鐵路服務在宋皇臺站下車，利用D出口往來啟德青年運動場。啟德體育園於活動當日將不設泊車位或上落客位，最近的士上落客區設於園區以外，市民應避免駕駛車輛前往啟德體育園。

加大安全系數制訂各種預案

林世雄在網誌中表示，除了便捷的鐵路網絡外，鄰近體育園區太子道東及承啟道有多條途經的巴士路線往返港島、九龍及新界各區。每當有大型活動舉辦時，巴士公司會開辦特別巴士路線以應對額外交通需求。大型活動進行前後，運輸署的緊急事故交通協調中心會全力監察交通及運輸情況，與其他部門和公共交通營辦商作出應對，並適時向公眾發放有關交通及運輸情況的最新訊息。

因應參與大型活動的人士或較多為遊客，一般不熟悉現場及附近環境。特區政府會加大安全系數，就不同突發事件

► 啟德青年運動場將於今日進行一場足球賽事。

資料圖片

制訂預案，讓來港參與盛事的旅客體驗香港的好客之道，本地市民感受到香港交通工具的高效服務。

港鐵公司已就如何配合啟德體育園的人流管理安排，作出詳細規劃及部署。在未來數月的籌備及測試過程中，會全力配合啟德體育園方的整體計劃和交通方案，為未來使用鐵路往返園區的乘客提供可靠便捷的旅程。近期，港鐵已完成的籌備工作包括提升啟德站及宋皇臺站的出入閘機功能。現時，兩個車站所有閘機均能接受乘客使用八達通、單程票、二維碼及感應式卡付費乘車，方便本地乘客以及海內外旅客付費習慣。港鐵會於日後活動期間，提供清晰提示，讓乘客可輕鬆使用不同付費方式乘車。

跨部門多機構推演 確保運作暢順

香港警務處東九龍總區行動部前日在東九龍總部舉行代號「翼虎」的首個有關啟德體育園的跨部門桌上演練，參與演習的政府部門及相關機構，包括保安局、文化體育及旅遊局、運輸及物流局、醫院管理局、警務處、消防處、民眾安全服務處、運輸署、康樂及文化事務署、民政事務總署九龍城民政事務處、香港鐵路有限公司、啟德體育園、香港網絡安全事故協調中心及香港聖約翰救護機構等，合共派出超過150名代表出席及參與。



啟德今迎測試賽

續評估體育園人群管制交通負荷

港鐵已提升鄰近車站出入閘機功能便利出行



● 警方與政府部門及相關機構代表商討應對可能發生的突發情境所採取的措施。



▲ 會上，香港網絡安全事故協調中心代表就防範網絡攻擊進行分享。



▲▼ 演習模擬在演唱會及國際足球比賽兩種大型活動期間可能發生的一連串事件，參與演習的各持份者代表需要因應不同的突發情境即時調配人手，採取應變措施，並協調與其他單位的行動。



● 林世雄預計，試點項目首階段會以無人機載貨為主。圖為在深圳寶安區穿行的載貨無人機。資料圖片

香港文匯報訊

(記者 文森、蕭景源)

一份施政報告提出成立「發展低空經濟工作組」，為香港發展「低空經濟」制訂發展策略及跨部門行動計劃，及研究部署基礎設施。出任該工作組副組長的特區政府運輸及物流局局長林世雄透露，明年初會與業界和夥伴機構合作，陸續推行試點項目。

林世雄預計，試點項目首階段會以無人機載貨為主，其他可行的應用場景包括緊急救援、測量、檢查、保養維護、空中監測等。同步進行的還有相關法例修訂，爭取在本屆立法會會期內通過相關的法例修改建議，拓展無人機更多應用場景。

無人機應用除了可以推動經濟發展外，在維持治安方面也可發揮一定的作用。香港警務處處長蕭澤頤昨日接受電台訪問時透露，今年首三季整體罪案數字為70,015宗，較去年同期上升4.8%，升幅主要來自詐騙、盜竊和勒索案件增加。其中，今年首季爆竊案升幅超過五成，損失金額亦升超過三成，主要涉及住宅爆竊案，特別是村屋。過去半年，警方特別針對村屋和獨立屋加強巡邏，利用無人機巡邏及飛行服務隊直升機作高空巡視，同時加強對村民的訊息傳播，情況已見明顯改善，首九個月的爆竊案數字已較去年同期下跌，總數微跌5宗，損失金額亦下跌48%。

「美酒佳餚馳風行 入場客讚更清爽」

香港天文台昨

日上午因應強烈熱帶風暴「潭美」增

強為颱風，改發三號強風信號，但香港旅遊發展局主辦的年度盛事「香港美酒佳餚巡禮」如期舉行，只有會場內的「維港廊」要暫停開放。有參展商表示受風暴影響，昨日人流減少兩至三成。現場所見，有不少市民及旅客入場品酒和享受美食，臨近傍晚人流更多。有入場人士表示，今次是慕名首次到場，由於沒有天雨且打風，令天氣清涼，認為感受更佳。

香港美酒佳餚巡禮由上周三（23日）至今日（27日）一連5天假中環海濱舉行。現場有超過300個攤檔提供各類美酒和食品，入場人士可品嘗35個國家及地區的佳餚，並有米芝蓮星級名廚在場推介美食，會場並設有主舞台提供音樂等表演。昨日是周末假期，故開放時間提早至中午12時。現場所見，昨日下午有不少市民和遊客到場，各酒類和美食攤檔前也擠滿入場人士。場內設有多個木酒桶，讓選購了美食和品酒人士立食，主舞台則有名廚示範製作美食，吸引不少人觀看。

檔主：最緊要唔好落雨

提供鮑魚等罐頭食品的參展商「安記海味」，其少東潘永熙對香港文匯報表示，由於打風關係，昨日下午人流較上屆同樣周末時減少了一兩成，幸沒有天雨，影響仍不大，相信晚上氣氛會較佳，入夜人流應會增多，但未知會否持續受打風影響，「都無得擔心，只有盡力做。」至於生意情況，他表示今年擴展到使用兩個攤檔位，較去年增加一倍，暫時生

● 有參展商表示打風令人流減少，但現場所見，有不少市民及旅客入場品酒和享受美食，臨近傍晚人流更多。

► 會場內的主舞台有名廚進行示範。



● 圖/文：香港文匯報記者 劉明

林世雄：明年初陸續推低空經濟試點項目